
Q.1 सव��चत श�द स ेवा�य पूण� कर�।

ओजगणु के कारण �कसी रचना म� _______ एवं उमगं का सचंार करने क� �मता आती ह।ै

Ans A. उ�साह

B. आनदं

C. �मे

D. �:ख

Question ID : 630680179149
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 �न�न�ल�खत म� स ेकौन-सा �वलोम-यु�म असमुे�लत है?

Ans A. सुगधं – कुगधं

B. सपुथ – कुपथ

C. सुपा�य – कुपा�य

D. सफुल – कुफल

Question ID : 630680179140
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.3 �दए गए वा�य का कौन-सा श�द वत�नी क� ��� से अशु� है?

इस �व� ��स� इमारत का ए�तहा�सक मह�व है।

Ans A. ए�तहा�सक

B. इमारत

C. मह�व

D. ��स�

Question ID : 630680179141
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 उ�चत समानाथ�क श�द से �दया गया वा�य पूण� कर�।

अभी तक �ह�द� के अनेक श�द� क� वत�नी _______ नह� है।

Ans A. ��थत

B. सट�क

C. ��थर

D. शा�त

Question ID : 630680179139
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�।

Ans A. नाटक� म� सं�कृत नाटक�य काय� क� अव�था को काया�व�था कहते ह�।

B. काया�व�था कहते ह� नाटक�य काय� क� अव�था को सं�कृत नाटक� म�।

C. नाटक�य काय� क� अव�था को काया�व�था कहते ह� सं�कृत नाटक� म�।

D. सं�कृत नाटक� म� नाटक�य काय� क� अव�था को काया�व�था कहते ह�।

Question ID : 630680179152
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.6 �न�न�ल�खत वा�य� म� से हेतुहेतुम��त काल का उदाहरण है:

Ans A. डॉ�टर के मना करने के बावजूद �पताजी ने च�पल पहन ली।

B. मेरी घड़ी बंद हो गई है आपक� घड़ी म� �या बजा है?

C. कृश को नौकरी �मल गयी होती अगर उसने ��तयोगी परी�ा उ�ीण� कर ली होती।

D. हम बाज़ार गए थे और आव�यक सामान� क� खरीद� क�।

Question ID : 630680179156
Status : Answered

Chosen Option : C



Q.7 शु� मुहावरे का चयन कर�।

Ans A. छाती पर मूगँ दलना

B. छाती पर अरहर दलना

C. छाती पर उद� दलना

D. छाती मसरू दलना

Question ID : 630680179144
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 �न�न�ल�खत वा�य� म� से सामा�य वत�मान काल का उदाहरण है:

Ans A. वह ��त�दन रात को देर से घर लौटता ह।ै

B. अभी अमरीका म� �दन हो रहा होगा।

C. वे सभी कार� आज शाम म� नीलाम हो जाय�गी।

D. सुशील जी तन-मन से भगूोल पढ़ा रहे ह�।

Question ID : 630680179155
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.9 सव��चत श�द स ेवा�य पूण� कर�।

का� रचना के �जस गणु से �दय _______ से �वीभतू हो जाये उसे माधयु� गणु कहते ह�।

Ans A. आनदं

B. क�णा

C. �ोभ

D. शोक

Question ID : 630680179150
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�।

Ans A. कहा गया है उ�म का� �जंना श�� से रस �ा�त होने वाले का� को।

B. रस �ा�त होने वाले �जंना श�� स ेका� को उ�म का� कहा गया ह।ै

C. उ�म का� कहा गया है �जंना श�� से रस �ा�त होने वाले का� को।

D. �जंना श�� से रस �ा�त होने वाले का� को उ�म का� कहा गया ह।ै

Question ID : 630680179148
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.11 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�।

Ans A. भारतीय �व�ान� म� मतभेद है दोष� क� �वषय म� सं�या के।

B. दोष� क� सं�या के �वषय म� मतभेद है �व�ान� म� भारतीय।

C. दोष� क� सं�या के �वषय म� भारतीय �व�ान� म� मतभेद है।

D. �व�ान� म� मतभेद है भारतीय दोष� क� सं�या के �वषय म�।

Question ID : 630680179147
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 ‘वह जो �सर� �ारा लगाय ेगये अ�भयोग का उ�र दे’ वा�याशं के �लए एक श�द होगा:

Ans A. ��तयोगी

B. ��तवाद�

C. ��तभागी

D. ��तप�ी

Question ID : 630680179154
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.13 उ�चत कारक�च� से वा�य पूण� कर�।

गु� ______ �श�य� को �श�ा द�।

Ans A. को

B. �ारा

C. से

D. ने

Question ID : 630680179157
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.14 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�।

Ans A. होते ह� श�द के दस और अथ� के दस गुण आचाय� वामन के अनुसार।

B. आचाय� वामन के अनुसार श�द के दस और अथ� के दस गुण होते ह�।

C. और होते ह� श�द के दस अथ� के दस गुण आचाय� वामन के अनुसार।

D. श�द के दस और अथ� के दस गुण होते ह� अनुसार आचाय� वामन के।

Question ID : 630680179151
Status : Answered

Chosen Option : B



Q.15 �न�न�ल�खत म� स े‘अर�य’ का पया�य ह:ै

Ans A. पहाड़

B. नगर

C. म��थल

D. कानन

Question ID : 630680179138
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 शु� मुहावरे का चयन कर�।

Ans A. लहँगा चोली का साथ

B. चोली चनुरी का साथ

C. चोली आचँल का साथ

D. चोली दामन का साथ

Question ID : 630680179143
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.17 ‘�जसे पानी या �कसी और व�तु को पीने क� �यास हो’ वा�याशं के �लए एक श�द होगा:

Ans A. �यासु

B. �पयाऊ

C. �यषु

D. �पपासु

Question ID : 630680179153
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.18 �दए गए वा�य का कौन-सा श�द वत�नी क� ��� से अशु� है?

आज रसायनशा�� के अ�यापक ने क�ा के �व�ा�थ�य� को �फटकरी डालकर पानी साफ करने क� प��त
बताई।

Ans A. �फटकरी

B. अ�यापक

C. �व�ा�थ�य�

D. प��त

Question ID : 630680179142
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.19 शु� लोको�� का चयन कर�।

Ans A. आठ कनौ�जया नौ चू�हे

B. आठ कनौ�जया सात चू�हे

C. नौ कनौ�जया नौ चू�हे

D. आठ कनौ�जया दस चू�हे

Question ID : 630680179145
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 शु� लोको�� का चयन कर�।

Ans A. गधा धोने से घोड़ा नह� हो जाता

B. गधा धोने से गाय नह� हो जाता

C. गधा धोने से बछड़ा नह� हो जाता

D. गधा धोने से बैल नह� हो जाता

Question ID : 630680179146
Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

प�-सा�ह�य का मह�व इस�लए है �क उसम� प�-लेखक अपे�ाकृत मु� होकर अपने को �� करता है। प�� को दो को�ट
म� बाँट सकते ह�। एक तो �नजी प�, जो �काशन के उ�े�य स ेनह� �लखे जाते और �सरे ऐसे प�, जो प� होते �ए भी
वा�तव म� सा�ह��यक कृ�त के �प म� �लखे तथा �का�शत �कये जाते ह�। इनक� सु�ढ़ परंपरा क� शु�आत बालमुकंुद गु�त
�ारा �शवशंभु के �� नाम से �लखे गये ‘�च�े’ और ‘भारत �म�’ म� �का�शत प�� क� लोक��यता से होती है। त�कालीन
वायसराय लाड� कज�न के नाम �लखे गये ‘�शवशंभु के �च��’ ने तो उस समय के पाठक� म� तहलका मचा �दया था। इन �च��
म� देश के सव��च शासक, वायसराय क� बड़ी ती� आलोचना क� गयी थी। वैय��कता प�-सा�ह�य क� मूलभूत �वशेषता
है। प�, व�तु��थ�त के सूचक, �ात� के �काशक और अ�भ�ेत के वाहक भी होते ह�। महापु�ष� क� �ामा�णक जीव�नय�
के लेखन म� भी उनके जीवन, युग और �वचार� पर �काश डालने म� सहायक प�� को उ��त �कया जाता है। �पछले तीस
वष� म� कुछ �व�श� सा�ह�यकार� के मह�वपूण� प�-सं�ह �का�शत �ए ह�। इनम� �च�� प�ी, दो खंड, (1962 ई.) सं.
अमृतराय, (�ेमचंद के प�� का सं�ह), फाइल और �ोफाइल (1968 ई.) (सा�ह�यकार� के ‘उ�’ के नाम प�) और �नराला
के प� (1971 ई.) सं. जानक� व�लभ शा��ी आ�द प�-सं�ह मह�वपूण� ह�।

SubQuestion No : 21

Q.21 बालमुकंुद गु�त �ारा �शवशंभु के �दम नाम से �लखे गए �च�े का मूल �वर �या था?

Ans A. त�कालीन सा�ह��यक बंधु� पर �ं�य करना।

B. त�कालीन वायसराय क� कटु आलोचना करना।

C. अपनी ���गत सम�याय� का उ�ाटन करना।

D. महापु�ष� के जीवन, युग और �वचार� पर �काश डालना।

Question ID : 630680179162
Status : Answered

Chosen Option : B



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ाशं के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

प�-सा�ह�य का मह�व इस�लए है �क उसम� प�-लखेक अपे�ाकृत म�ु होकर अपने को �� करता ह।ै प�� को दो को�ट
म� बाटँ सकते ह�। एक तो �नजी प�, जो �काशन के उ�े�य स ेनह� �लखे जाते और �सरे ऐसे प�, जो प� होते �ए भी
वा�तव म� सा�ह��यक कृ�त के �प म� �लखे तथा �का�शत �कये जाते ह�। इनक� सु�ढ़ परपंरा क� शु�आत बालमकंुुद गु�त
�ारा �शवशंभु के �� नाम स े�लखे गये ‘�च�े’ और ‘भारत �म�’ म� �का�शत प�� क� लोक��यता से होती ह।ै त�कालीन
वायसराय लाड� कज�न के नाम �लखे गये ‘�शवशंभु के �च��’ ने तो उस समय के पाठक� म� तहलका मचा �दया था। इन �च��
म� देश के सव��च शासक, वायसराय क� बड़ी ती� आलोचना क� गयी थी। वयै��कता प�-सा�ह�य क� मलूभतू �वशषेता
ह।ै प�, व�त�ु�थ�त के सचूक, �ात� के �काशक और अ�भ�ते के वाहक भी होते ह�। महापु�ष� क� �ामा�णक जीव�नय�
के लखेन म� भी उनके जीवन, यगु और �वचार� पर �काश डालने म� सहायक प�� को उ��त �कया जाता ह।ै �पछले तीस
वष� म� कुछ �व�श� सा�ह�यकार� के मह�वपूण� प�-सं�ह �का�शत �ए ह�। इनम� �च�� प�ी, दो खडं, (1962 ई.) सं.
अमतृराय, (�मेचदं के प�� का सं�ह), फाइल और �ोफाइल (1968 ई.) (सा�ह�यकार� के ‘उ�’ के नाम प�) और �नराला
के प� (1971 ई.) सं. जानक� व�लभ शा��ी आ�द प�-सं�ह मह�वपूण� ह�।

SubQuestion No : 22

Q.22 ग�ाशं के अनुसार प�-सा�ह�य का मह�व �कस कारण से अ�य �वधा� क� अपे�ा अ�धक है?

Ans A. प� के मा�यम से लखेक के जीवन क� क�ठनाईय� और मान�सक �ं� को समझा जा सकता ह।ै

B. प� लखेक प�-लखेन म� अपे�ाकृत म�ु होकर अपने को �� करता ह।ै

C. प� लखेक अपने प�� म� नाट्क�यता और का�ा�मकता का चम�कार �दखाता ह।ै

D. प� लखेक प� म� अपनी क�पना श�� को खलुकर ��ततु कर सकता ह।ै

Question ID : 630680179160
Status : Answered

Chosen Option : B

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ाशं के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

प�-सा�ह�य का मह�व इस�लए है �क उसम� प�-लखेक अपे�ाकृत म�ु होकर अपने को �� करता ह।ै प�� को दो को�ट
म� बाटँ सकते ह�। एक तो �नजी प�, जो �काशन के उ�े�य स ेनह� �लखे जाते और �सरे ऐसे प�, जो प� होते �ए भी
वा�तव म� सा�ह��यक कृ�त के �प म� �लखे तथा �का�शत �कये जाते ह�। इनक� सु�ढ़ परपंरा क� शु�आत बालमकंुुद गु�त
�ारा �शवशंभु के �� नाम स े�लखे गये ‘�च�े’ और ‘भारत �म�’ म� �का�शत प�� क� लोक��यता से होती ह।ै त�कालीन
वायसराय लाड� कज�न के नाम �लखे गये ‘�शवशंभु के �च��’ ने तो उस समय के पाठक� म� तहलका मचा �दया था। इन �च��
म� देश के सव��च शासक, वायसराय क� बड़ी ती� आलोचना क� गयी थी। वयै��कता प�-सा�ह�य क� मलूभतू �वशषेता
ह।ै प�, व�त�ु�थ�त के सचूक, �ात� के �काशक और अ�भ�ते के वाहक भी होते ह�। महापु�ष� क� �ामा�णक जीव�नय�
के लखेन म� भी उनके जीवन, यगु और �वचार� पर �काश डालने म� सहायक प�� को उ��त �कया जाता ह।ै �पछले तीस
वष� म� कुछ �व�श� सा�ह�यकार� के मह�वपूण� प�-सं�ह �का�शत �ए ह�। इनम� �च�� प�ी, दो खडं, (1962 ई.) सं.
अमतृराय, (�मेचदं के प�� का सं�ह), फाइल और �ोफाइल (1968 ई.) (सा�ह�यकार� के ‘उ�’ के नाम प�) और �नराला
के प� (1971 ई.) सं. जानक� व�लभ शा��ी आ�द प�-सं�ह मह�वपूण� ह�।

SubQuestion No : 23

Q.23 प� सा�ह�य के सदंभ� म� �या अस�य है?

Ans A. प� लखेक के अ�भ�ते को वहन करने म� अ�म होते ह�।

B. वयै��कता प�-सा�ह�य क� मलूभतू �वशषेता ह।ै

C. प� �ात� के �काश होते ह�।

D. प� व�त�ु�थ�त के सचूक होते ह�।

Question ID : 630680179163
Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

प�-सा�ह�य का मह�व इस�लए है �क उसम� प�-लेखक अपे�ाकृत मु� होकर अपने को �� करता है। प�� को दो को�ट
म� बाँट सकते ह�। एक तो �नजी प�, जो �काशन के उ�े�य से नह� �लखे जाते और �सरे ऐस ेप�, जो प� होते �ए भी
वा�तव म� सा�ह��यक कृ�त के �प म� �लखे तथा �का�शत �कये जाते ह�। इनक� सु�ढ़ परंपरा क� शु�आत बालमुकंुद गु�त
�ारा �शवशंभु के �� नाम से �लखे गये ‘�च�े’ और ‘भारत �म�’ म� �का�शत प�� क� लोक��यता से होती है। त�कालीन
वायसराय लाड� कज�न के नाम �लखे गये ‘�शवशंभु के �च��’ ने तो उस समय के पाठक� म� तहलका मचा �दया था। इन �च��
म� देश के सव��च शासक, वायसराय क� बड़ी ती� आलोचना क� गयी थी। वैय��कता प�-सा�ह�य क� मूलभूत �वशेषता
है। प�, व�तु��थ�त के सूचक, �ात� के �काशक और अ�भ�ेत के वाहक भी होते ह�। महापु�ष� क� �ामा�णक जीव�नय�
के लेखन म� भी उनके जीवन, युग और �वचार� पर �काश डालने म� सहायक प�� को उ��त �कया जाता है। �पछले तीस
वष� म� कुछ �व�श� सा�ह�यकार� के मह�वपूण� प�-सं�ह �का�शत �ए ह�। इनम� �च�� प�ी, दो खंड, (1962 ई.) सं.
अमृतराय, (�ेमचंद के प�� का सं�ह), फाइल और �ोफाइल (1968 ई.) (सा�ह�यकार� के ‘उ�’ के नाम प�) और �नराला
के प� (1971 ई.) सं. जानक� व�लभ शा��ी आ�द प�-सं�ह मह�वपूण� ह�।

SubQuestion No : 24

Q.24 प� का पया�यवाची श�द �न�न�ल�खत म� से कौन-सा नह� है?

Ans A. पाती

B. �च��

C. खत

D. पण

Question ID : 630680179159
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दए गए ��� के उ�र द��जए।

प�-सा�ह�य का मह�व इस�लए है �क उसम� प�-लेखक अपे�ाकृत मु� होकर अपने को �� करता है। प�� को दो को�ट
म� बाँट सकते ह�। एक तो �नजी प�, जो �काशन के उ�े�य से नह� �लखे जाते और �सरे ऐस ेप�, जो प� होते �ए भी
वा�तव म� सा�ह��यक कृ�त के �प म� �लखे तथा �का�शत �कये जाते ह�। इनक� सु�ढ़ परंपरा क� शु�आत बालमुकंुद गु�त
�ारा �शवशंभु के �� नाम से �लखे गये ‘�च�े’ और ‘भारत �म�’ म� �का�शत प�� क� लोक��यता से होती है। त�कालीन
वायसराय लाड� कज�न के नाम �लखे गये ‘�शवशंभु के �च��’ ने तो उस समय के पाठक� म� तहलका मचा �दया था। इन �च��
म� देश के सव��च शासक, वायसराय क� बड़ी ती� आलोचना क� गयी थी। वैय��कता प�-सा�ह�य क� मूलभूत �वशेषता
है। प�, व�तु��थ�त के सूचक, �ात� के �काशक और अ�भ�ेत के वाहक भी होते ह�। महापु�ष� क� �ामा�णक जीव�नय�
के लेखन म� भी उनके जीवन, युग और �वचार� पर �काश डालने म� सहायक प�� को उ��त �कया जाता है। �पछले तीस
वष� म� कुछ �व�श� सा�ह�यकार� के मह�वपूण� प�-सं�ह �का�शत �ए ह�। इनम� �च�� प�ी, दो खंड, (1962 ई.) सं.
अमृतराय, (�ेमचंद के प�� का सं�ह), फाइल और �ोफाइल (1968 ई.) (सा�ह�यकार� के ‘उ�’ के नाम प�) और �नराला
के प� (1971 ई.) सं. जानक� व�लभ शा��ी आ�द प�-सं�ह मह�वपूण� ह�।

SubQuestion No : 25

Q.25 ‘�च�� प�ी’ �कसके प�� का सं�ह है?

Ans A. अमृतराय

B. �ेमचंद

C. उ�

D. �नराला

Question ID : 630680179161
Status : Answered

Chosen Option : A

Section : English Language



Q.1 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Delicate

Ans A. Superior

B. Crude

C. Refined

D. Sharp

Question ID : 630680179164
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

Money does not grow in banks, the father told his lazy son, enthusing him to work.

Ans A. Money does not multiply without work

B. Money needs to be spent carefully

C. No substitution required

D. Money does not grow on trees

Question ID : 630680179167
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain a spelling
error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

To chart your way into a better future / you must have a compass of / enduring values and
principals.

Ans A. enduring values and principals.

B. No error

C. To chart your way into a better future

D. you must have a compass of

Question ID : 630680179170
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

The river linking project is a great challenge and an opportunity to address the water issues
arising out of climate change. The long-term ________ to water scarcity lies in making the
IRL project work by _______ a network of dams and canals across the length and breadth of
the country.

Ans A. solution; building

B. result; erecting

C. explanation; assembling

D. key; joining

Question ID : 630680179173
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 Select the most appropriate SYNONYM of the given word.

Vigilant

Ans A. Slack

B. Watchful

C. Equable

D. Subdued

Question ID : 630680179166
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

After struggling to meet our deadlines for the week, we found that the longest mile is the
fastest part of the journey.

Ans A. No substitution required

B. most interesting

C. last mile home

D. easiest to cover

Question ID : 630680179168
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.

From the interest he shows in it, it looks as if Nakul is going to take up the study of sounds.

Ans A. alchemy

B. acoustics

C. ornithology

D. audiology

Question ID : 630680179178
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

Science moves so fast in our modern era that we forget how young some scientific
disciplines really are. Darwin _______ evolutionary biology just over 150 years ago. Mendel
did the same for modern ______ around the same time, although his work did not blossom
until several decades later.

Ans A. established; legacies

B. founded; genetics

C. instituted; ancestries

D. created; heredities

Question ID : 630680179176
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain a spelling
error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

The market requires a framework of law, / but these laws must never / stifel the spirit of
enterprise.

Ans A. but these laws must never

B. No error

C. The market requires a framework of law

D. stifel the spirit of enterprise

Question ID : 630680179171
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the option with the most appropriate HOMONYMS to complete the sentences
meaningfully.

Unfortunately for Meera, when she started playing her guitar, she could not get the ___ right.
The curtain ____ need to be strong enough for you to pull them firmly.

Ans A. chords; chords

B. cords; chords

C. chords; cords

D. cords; cords

Question ID : 630680179165
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A. Determined to receive a higher education, she defiantly left Poland.
B. Then, in 1891, she entered the Sorbonne, a French university, where she earned her
master’s degree and doctorate in Physics.
C. Marie’s great exuberance for learning prompted her to continue with her studies after
high school.
D. She became disgruntled, however, when she learned that the university in Warsaw was
closed to women.

Ans A. BDAC

B. CBAD

C. CDAB

D. ADCB

Question ID : 630680179172
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.12 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.

A burning match / fallen on the ground / and left a stain on the tile.

Ans A. A burning match

B. fallen on the ground

C. and left a stain on the tile.

D. No error

Question ID : 630680179182
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.

Several persons are now trained in the use of fingers and hands to communicate and
convey ideas so that they can translate news for the differently abled persons.

Ans A. dermatology

B. dactylology

C. braille

D. morse code

Question ID : 630680179179
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.

Ranjit’s second child is very shy and keeps to himself.

Ans A. an introvert

B. a hermit

C. a recluse

D. an extrovert

Question ID : 630680179177
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.

As long as / the nuclear arsenal existing / there is every possibility of nuclear conflagration.

Ans A. As long as

B. the nuclear arsenal existing

C. No error

D. there is every possibility of nuclear conflagration.

Question ID : 630680179183
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.16 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.

Veena work / in the sales department, / doesn’t she?

Ans A. Veena work

B. No error

C. in the sales department

D. doesn’t she?

Question ID : 630680179181
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 Select the most appropriate option that can substitute the underlined word. If there is no
change needed, select ‘No substitution required’.

Neetu chopped the vegetables shortly.

Ans A. finely

B. No substitution required

C. lightly

D. slightly

Question ID : 630680179180
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

Widespread improvements in the quality of life of many of the world’s populations have
gone hand-in-hand with increased demands on natural resources. This has led to land-use
changes, which ______ terrestrial carbon stores and ______ both carbon and water cycles.

Ans A. frighten; shape

B. threaten; affect

C. bully; alter

D. warn; involve

Question ID : 630680179174
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

Some people march to a different tune simply to get attention.

Ans A. march very clumsily

B. No substitution required

C. whistle while they march

D. cannot march without a band

Question ID : 630680179169
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blanks.

The morning rush hour, a homeless man stands on the curb of a busy street, hands ______
out, holding a cardboard sign with washed- out words _____ “No home and hungry, please
help.”

Ans A. struggling; speaking

B. stretched; saying

C. expanded; shouting

D. prolonged; written

Question ID : 630680179175
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

The Toda is a pastoral tribe of the Nīlgiri Hills of southern India. Numbering only about 800 in
the early 1960s, they were rapidly increasing in population because of improved health
facilities. The Toda language is Dravidian but is the most aberrant of that linguistic stock.
The Toda live in settlements of from three to seven small thatched houses scattered over the
pasture slopes; built on a wooden framework, the typical house has an arched roof in the
shape of a half barrel. The Toda traditionally trade dairy products, as well as cane and
bamboo articles, with the other Nīlgiri peoples, receiving Baḍaga grain and cloth and Kota
tools and pottery in exchange. Kurumba jungle people play music for Toda funerals and
supply various forest products.
Toda religion centres on the all-important buffalo. Ritual must be performed for almost every
dairy activity, from milking and giving the herds salt to churning butter and shifting pastures
seasonally. There are ceremonies for the ordination of dairymen-priests, for rebuilding dairies,
and for rethatching funerary temples. These rites and the complex funeral rituals are the
major occasions of social intercourse, when intricate poetic songs alluding to the buffalo cult
are composed and chanted. Polyandry is fairly common; several men, usually brothers, may
share one wife.

SubQuestion No : 21

Q.21 The passage appears to be a part of a/an ___________.

Ans A. tourist guide

B. survey report

C. encyclopaedia entry

D. newspaper article

Question ID : 630680179189
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

The Toda is a pastoral tribe of the Nīlgiri Hills of southern India. Numbering only about 800 in
the early 1960s, they were rapidly increasing in population because of improved health
facilities. The Toda language is Dravidian but is the most aberrant of that linguistic stock.
The Toda live in settlements of from three to seven small thatched houses scattered over the
pasture slopes; built on a wooden framework, the typical house has an arched roof in the
shape of a half barrel. The Toda traditionally trade dairy products, as well as cane and
bamboo articles, with the other Nīlgiri peoples, receiving Baḍaga grain and cloth and Kota
tools and pottery in exchange. Kurumba jungle people play music for Toda funerals and
supply various forest products.
Toda religion centres on the all-important buffalo. Ritual must be performed for almost every
dairy activity, from milking and giving the herds salt to churning butter and shifting pastures
seasonally. There are ceremonies for the ordination of dairymen-priests, for rebuilding dairies,
and for rethatching funerary temples. These rites and the complex funeral rituals are the
major occasions of social intercourse, when intricate poetic songs alluding to the buffalo cult
are composed and chanted. Polyandry is fairly common; several men, usually brothers, may
share one wife.

SubQuestion No : 22

Q.22 What is the most important ritual of the Todas?

Ans A. Trading with other tribes

B. Singing folk songs

C. The dairy activity

D. Constructing thatched houses

Question ID : 630680179186
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

The Toda is a pastoral tribe of the Nīlgiri Hills of southern India. Numbering only about 800 in
the early 1960s, they were rapidly increasing in population because of improved health
facilities. The Toda language is Dravidian but is the most aberrant of that linguistic stock.
The Toda live in settlements of from three to seven small thatched houses scattered over the
pasture slopes; built on a wooden framework, the typical house has an arched roof in the
shape of a half barrel. The Toda traditionally trade dairy products, as well as cane and
bamboo articles, with the other Nīlgiri peoples, receiving Baḍaga grain and cloth and Kota
tools and pottery in exchange. Kurumba jungle people play music for Toda funerals and
supply various forest products.
Toda religion centres on the all-important buffalo. Ritual must be performed for almost every
dairy activity, from milking and giving the herds salt to churning butter and shifting pastures
seasonally. There are ceremonies for the ordination of dairymen-priests, for rebuilding dairies,
and for rethatching funerary temples. These rites and the complex funeral rituals are the
major occasions of social intercourse, when intricate poetic songs alluding to the buffalo cult
are composed and chanted. Polyandry is fairly common; several men, usually brothers, may
share one wife.

SubQuestion No : 23

Q.23 The most appropriate title for the passage is:

Ans A. The Dravidian Culture

B. The Tribal Community

C. Ancient Tribes of India

D. The Todas of the Nilgiris

Question ID : 630680179185
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

The Toda is a pastoral tribe of the Nīlgiri Hills of southern India. Numbering only about 800 in
the early 1960s, they were rapidly increasing in population because of improved health
facilities. The Toda language is Dravidian but is the most aberrant of that linguistic stock.
The Toda live in settlements of from three to seven small thatched houses scattered over the
pasture slopes; built on a wooden framework, the typical house has an arched roof in the
shape of a half barrel. The Toda traditionally trade dairy products, as well as cane and
bamboo articles, with the other Nīlgiri peoples, receiving Baḍaga grain and cloth and Kota
tools and pottery in exchange. Kurumba jungle people play music for Toda funerals and
supply various forest products.
Toda religion centres on the all-important buffalo. Ritual must be performed for almost every
dairy activity, from milking and giving the herds salt to churning butter and shifting pastures
seasonally. There are ceremonies for the ordination of dairymen-priests, for rebuilding dairies,
and for rethatching funerary temples. These rites and the complex funeral rituals are the
major occasions of social intercourse, when intricate poetic songs alluding to the buffalo cult
are composed and chanted. Polyandry is fairly common; several men, usually brothers, may
share one wife.

SubQuestion No : 24

Q.24 Which of the following inferences does the passage NOT support?

Ans A. The barter system was clearly prevalent.

B. The buffalo plays an important in Toda villages.

C. The Todas continue to have poor health and longevity

D. Toda houses are made in the shape of half barrels

Question ID : 630680179187
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

The Toda is a pastoral tribe of the Nīlgiri Hills of southern India. Numbering only about 800 in
the early 1960s, they were rapidly increasing in population because of improved health
facilities. The Toda language is Dravidian but is the most aberrant of that linguistic stock.
The Toda live in settlements of from three to seven small thatched houses scattered over the
pasture slopes; built on a wooden framework, the typical house has an arched roof in the
shape of a half barrel. The Toda traditionally trade dairy products, as well as cane and
bamboo articles, with the other Nīlgiri peoples, receiving Baḍaga grain and cloth and Kota
tools and pottery in exchange. Kurumba jungle people play music for Toda funerals and
supply various forest products.
Toda religion centres on the all-important buffalo. Ritual must be performed for almost every
dairy activity, from milking and giving the herds salt to churning butter and shifting pastures
seasonally. There are ceremonies for the ordination of dairymen-priests, for rebuilding dairies,
and for rethatching funerary temples. These rites and the complex funeral rituals are the
major occasions of social intercourse, when intricate poetic songs alluding to the buffalo cult
are composed and chanted. Polyandry is fairly common; several men, usually brothers, may
share one wife.

SubQuestion No : 25

Q.25 Which word can best replace the word ‘aberrant’ in the passage?

Ans A. Deviant

B. Weird

C. Abnormal

D. Exclusive

Question ID : 630680179188
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.1 �शव स�ुम�यम के पास रा�ीय खले 2022 म� बना 5.31 m का रा�ीय �रकॉड�, �न�न�ल�खत म� से �कस खले म�
ह?ै

Ans A. हाई ज�प

B. लॉ�ग ज�प

C. ��पल ज�प

D. पोल वॉ�ट

Question ID : 630680179195
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.2 �न�न�ल�खत म� स े�कस आईआईट� (IIT) ने आई-घाट (i-Ghat) स�ुवधा �वक�सत और लॉ�च क� है?

Ans A. IIT म�ास

B. IIT कानपरु

C. IIT �द�ली

D. IIT �ड़क�

Question ID : 630680179190
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 �न�न�ल�खत म� स ेकौन से अतंरा��ीय हवाईअ�े उन शहर� से समुे�लत ह� �जनम� वे ��थत ह�?
I. भारत र�न बाबासाहबे डॉ. बी.आर. अ�बडेकर अतंरा��ीय हवाई अ�ा – पटना
II. को�झकोड हवाई अ�ा – ब�गलु�
III. लोक��य गोपीनाथ बारदोलोई अतंरा��ीय हवाई अ�ा – गवुाहाट�
IV. ग�ु राम दासजी अतंरा��ीय हवाई अ�ा – अमतृसर

Ans A. केवल II और IV

B. केवल I, II और III

C. केवल I, II और IV

D. केवल III और IV

Question ID : 630680179210
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4 �न�न�ल�खत म� स ेकौन से �वक�प WAMSI प�रयोजना के अतंग�त आते ह�?

I. व�फ सपंदा� और उनक� व�फ सपं��य� का पंजीकरण
II. लआेउट के �लए जीपीएस (GPS) �नद�शाकं
III. वा�ष�क व�फ सपं�� �रटन�
IV. व�फ बोड� को वा�ष�क �शास�नक अशंदान
V. �वा�म�व अ�धकार द�तावजे का मैनअुल सरं�ण

Ans A. केवल II, III, IV और V

B. केवल I, II और III

C. केवल I, II, III और IV

D. केवल I, III और V

Question ID : 630680179193
Status : Answered

Chosen Option : D

Section : General Aptitude



Q.5 कना�टक संगीत के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा/से कथन स�य है/ह�?

I. �वर से जुड़ा सू�म अलंकरण '�ु�त' कहलाता है।
II. नए राग� या धुन� को उ�प� करन ेक� �मता वाले संगीत के पैमान े(musical scales) को 'मेल' कहा जाता
है।
III. तारता (pitches) का सबस ेछोटा अंतराल �जसे ��श��त कान �ारा पहचाना जा सकता है, 'गमक'
कहलाता है।

Ans A. केवल II

B. केवल I

C. केवल I और III

D. केवल III

Question ID : 630680179204
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 �न�न�ल�खत कथन� म� से कौन-सा कथन सही है?

I. शाहजहा ँपाचँवाँ मुग़ल स�ाट था �जसन े1592 से 1666 तक शासन �कया।
II. शाहजहा ँके अधीन मुगल सा�ा�य का भू-राज�व 20.75 �म�लयन �ट�ल�ग था।
III. अकबराबाद� महल, कंधारी महल और अजु�मंद बानो बेगम शाहजहा ँक� प��नयाँ थी।

Ans A. केवल I और II

B. केवल II और III

C. I, II और III

D. केवल I और III

Question ID : 630680179198
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 31 �दसंबर 2022 तक �ा�त जानकारी के अनुसार, �व�भूषण ह�रचंदन _______ के रा�यपाल ह�।

Ans A. तेलंगाना

B. कना�टक

C. अ�णाचल �देश

D. आं� �देश

Question ID : 630680179214
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.8 2011 क� जनगणना के अनुसार �कस रा�य क� �जनन दर सवा��धक है?

Ans A. प��म बंगाल

B. महारा�

C. �बहार

D. उ�र �देश

Question ID : 630680179209
Status : Answered

Chosen Option : C



Q.9 स�ैयद वशं �द�ली स�तनत का ______ राजवशं था।

Ans A. �सरा

B. तीसरा

C. चौथा

D. पहला

Question ID : 630680179197
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.10 वै��क भखुमरी सचूकाकं (GHI) 2022, �कोर का प�रकलन करने के �लए पया��त डेटा वाले 121 देश� म� से
वै��क भखुमरी सचूकाकं, 2022 म� भारत का � थान �या है?

Ans A. 110वाँ

B. 113वाँ

C. 100वाँ

D. 107वाँ

Question ID : 630680179192
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.11 �न�न�ल�खत म� से कौन से एयर �पोट� NASP 2022 के अतंग�त आते ह�?

I. बैलू�न�ग और �ोन
II. पैराशू�ट�ग (�काइडाइ�व�ग, बसे1 जं�प�ग और �व�गसटू आ�द स�हत)
III. पैरा�लाइ�ड�ग और पैरामोट�र�ग (पॉवड� पैराशटू �ाइक आ�द स�हत)
IV. पॉवड� एयर�ा�ट (अ��ालाइट, माइ�ोलाइट और लाइट सपोट� एयर�ा�ट स�हत)

Ans A. केवल I और II

B. I, II, III और IV

C. केवल II और III

D. केवल II, III और IV

Question ID : 630680179196
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 माच� 1929 म� मोह�मद अली �ज�ा �ारा �कतने स�ू �दए गए/मांग� क� गई, जो मु��लम लीग के भ�व�य के सभी
अ�ध�चार� का आधार बने?

Ans A. 20

B. 11

C. 7

D. 14

Question ID : 630680179199
Status : Answered

Chosen Option : B



Q.13 को�शका�� म� उप��थत सू�मन�लकाए,ं सू�मतंतु और म�यवत� तंतु से यु� तंतुल �ोट�नी संरचना� का एक
�व�तृत नेटवक�  सामू�हक �प से _______ के �प म� जाना जाता है।

Ans A. अंत���ी जा�लका

B. राइबोसोम

C. को�शकापंजर

D. गॉ�जी काय

Question ID : 630680179211
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.14 भारत के �कस रा�य म� भगवान मु�गन का आशीवा�द �ा�त करने के �लए, उनको सम�प�त मं�दर� म� मोर पंख
पहने नत�क� �ारा म�यला�म का �दश�न �कया जाता है?

Ans A. ओ�डशा

B. कना�टक

C. त�मलनाडु

D. महारा�

Question ID : 630680179202
Status : Marked For Review

Chosen Option : C

Q.15 �कसी भुगतान को भ�व�य क� �कसी �त�थ तक �थ�गत करन ेके �लए �कस श�द का �योग �कया जाता है?

Ans A. राजगामी भुगतान (Escheat Payment)

B. आ�थ�गत भुगतान (Deferred Payment)

C. गबन भुगतान (Embezzle Payment)

D. अपमानजनक भुगतान (Derogatory Payment)

Question ID : 630680179205
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.16 खेल �वभाग के अंतग�त 1982 म� नई �द�ली म� आयो�जत IXव� ए�शयाई खेल� क� �वरासत को आग ेबढ़ाने के
�लए भारतीय खेल �ा�धकरण (SAI) क� �थापना �कस वष� क� गई थी?

Ans A. 1985

B. 1983

C. 1982

D. 1984

Question ID : 630680179194
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17 दो-�लू चोट�न �तूप कहाँ ��थत है?

Ans A. �बहार

B. म�णपरु

C. आ�ं �देश

D. �स��कम

Question ID : 630680179201
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.18 �न�न�ल�खत म� से कौन सा/से कथन गलत है/ह�?

I. सतलजु और काली न�दय� के बीच ��थत �हमालय के भाग को कुमाऊं �हमालय के नाम स ेजाना जाता ह।ै
II. ती�ता और �दहागं न�दय� के बीच ��थत भाग असम �हमालय के नाम से जाना जाता ह।ै
III. �स�धु और सतलजु के बीच ��थत �हमालय के भाग को नेपाल �हमालय के नाम से जाना जाता ह।ै

Ans A. केवल I और II

B. केवल I

C. केवल III

D. केवल II और III

Question ID : 630680179208
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.19 भारत के स�ंवधान क� �न�न�ल�खत म� से कौन सी �वशषेता कनाडा के स�ंवधान से नह� ली गई है?

Ans A. क� � म� अव�श� श��य� का �न�हत होना

B. सव��च �यायालय क� सलाहकारी अ�धका�रता

C. उ�े�शका म� �यु� भाषा

D. क� � �ारा रा�य के रा�यपाल� क� �नयु��

Question ID : 630680179213
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.20 सोने (ऑरम) क� परमाणु स�ंया _____ ह।ै

Ans A. 54

B. 79

C. 69

D. 47

Question ID : 630680179212
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.21 '�ज��आ (Jindua)' ______ का लोकगीत है।

Ans A. ह�रयाणा

B. उ�रांचल

C. प��म बंगाल

D. पंजाब

Question ID : 630680179203
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 �न�न�ल�खत म� से कौन से कथन सही ह�?

I. गरीबी उ�मूलन के �लए पहला अंतरा��ीय �दवस 17 अ�टूबर 1993 को मनाया गया था।
II. भारत म�, 2005 म� �था�पत और अथ�शा��ी सुरेश डी त��लकर क� अ�य�ता वाली त��लकर स�म�त को
गरीबी का �ा�कलन करने के �लए �नयु� �कया गया था।
III. संयु� रा� महासभा (UNGA) ने 17 अ�टूबर को गरीबी उ�मूलन के �लए अंतरा��ीय �दवस के �प म� घो�षत
�कया और 22 �दसंबर 1992 को एक ��ताव अपनाया।
IV. गरीबी उ�मूलन के �लए 2020 के अंतरा��ीय �दवस का �वषय '�वहार म� सभी के �लए ग�रमा: सामा�जक
�याय, शा�ंत और �ह के �लए हम �मलकर ��त�ा करत ेह� (Dignity For All in Practice: The
commitments we make together for social justice, peace, and the planet)।'

Ans A. केवल I और IV

B. केवल I, III और IV

C. केवल II और III

D. केवल I और III

Question ID : 630680179206
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 �न�न�ल�खत म� से कौन से यु�म सुमे�लत ह�?

I. चंपारण स�या�ह (1917) - �थम स�वनय अव�ा
II. अहमदाबाद �मल हड़ताल (1918) - �थम भूख हड़ताल
III. खेड़ा स�या�ह (1919) - �थम असहयोग आंदोलन

Ans A. केवल I और III

B. I, II और III

C. केवल II और III

D. केवल I और II

Question ID : 630680179200
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.24 भारत का पहला �यू�सम टूल�कट (QSim toolkit) अग�त 2021 म� �न�न�ल�खत म� स े�कस स�ंथान �ारा
�वक�सत �कया गया था?

Ans A. �गत सगंणन �वकास के�� (C-DAC), भारतीय �व�ान सं�थान (IISc) ब�गलोर और भारतीय �ौ�ो�गक�
सं�थान (IIT) कानपरु

B. भारतीय �ौ�ो�गक� सं�थान (IIT) �ड़क�, CSIR-क� ��य भवन अनसुंधान सं�थान (CBRI) और �गत सगंणन
�वकास के�� (C-DAC)

C. CSIR-क� ��य भवन अनसुंधान सं�थान (CBRI), भारतीय �व�ान सं�थान (IISc) ब�गलोर और भारतीय
�ौ�ो�गक� सं�थान (IIT) गुवाहाट�

D. भारतीय �व�ान सं�थान (IISc) ब�गलोर, भारतीय �ौ�ो�गक� सं�थान (IIT) �ड़क� और �गत सगंणन �वकास
के�� (C-DAC)

Question ID : 630680179191
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 �न�न�ल�खत म� से कौन सा रा�य 2021-22 म� बॉ�साइट के 76.3% के योगदान के साथ बॉ�साइट का अ�णी
उ�पादक है?

Ans A. गुजरात

B. छ�ीसगढ़

C. झारखडं

D. ओ�डशा

Question ID : 630680179207
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.1 चार श�द-स�ंया यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार स ेएक समान ह� और एक असगंत ह।ै उसका चयन
कर� जो असगंत ह।ै

Ans A. VICTORIA : 5-9-24-20-12-18-18-1

B. FRANKLIN : 21-18-26-14-16-12-18-14

C. INTRANET : 18-14-7-18-26-14-22-20

D. TAXPAYER : 20-26-24-11-1-2-5-9

Question ID : 630680179233
Status : Answered

Chosen Option : D

Section : General Intelligence



Q.2

Ans A. 5-8-6-7-4-3-1-2

B. 2-5-8-6-7-4-3-1

C. 7-4-3-1-5-2-8-6

D. 7-4-3-1-2-5-8-6

Question ID : 630680179221
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.3 ग�णतीय �च�� के उस सही संयोजन का चयन कर� जो ��मक �प से * �च�� को ��त�था�पत कर सकता है
और �दए गए समीकरण को संतु�लत कर सकता है।

69*19*23*33*78*12

Ans A. −, ÷, =, +, ×

B. ÷, +, =, ×, −

C. +, ÷, ×, −, =

D. ×, ÷, +, −, =

Question ID : 630680179239
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4

Ans A. 3

B. 1

C. 2

D. 4

Question ID : 630680179236
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.5 �दए गए श�द “CRICKET” म� अ�र� के ऐसे �कतन ेयु�म ह� �जनके बीच उतने ही अ�र ह� �जतने �क मानक
अं�ेजी वण�माला �ृंखला म� ह�? (आगे और पीछे दोन� �दशा� म� �गनने पर �वचार कर�)

Ans A. 3

B. 1

C. 4

D. 2

Question ID : 630680179220
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.6 सात �खलाड़ी P, Q, R, S, T, U और V एक सीधी रेखा म� उ�र क� ओर अ�भमखु होकर बैठे ह�। R और P के बीच
केवल Q बैठा ह।ै T, R के ठ�क दाए ंबैठा ह।ै केवल एक �खलाड़ी T के दाए ंबैठा ह।ै P और V के बीच केवल S
बैठा ह।ै दाए ं�सरे पर कौन बैठा है?

Ans A. R

B. U

C. V

D. T

Question ID : 630680179215
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 �दए गए �वक�प� म� से उस स�ंया का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को ��त�था�पत
कर सकती ह।ै

23, 46, 138, 552, ?

Ans A. 2670

B. 2370

C. 2076

D. 2760

Question ID : 630680179237
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 एक �न��त कूट भाषा म�, “VACCINATE” को “OBUFJWBDD” के �प म� कूटब� �कया गया ह।ै उसी भाषा म�
“VACATIONS” को �कस �प म� कूटब� �कया जाएगा?

Ans A. JPOTUWBDB

B. JPQTUWBBD

C. JPTOUXBDB

D. JQOTUBWDB

Question ID : 630680179225
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.9 सबुह सयू�दय के बाद, अज�ट�ना के फुटबॉल कोच मेसी के साथ मैदान म� ऐसी ��थ�त म� खड़े होकर अगले मचै के
�लए रणनी�त पर चचा� करते ह� �क कोच क� छाया मेसी के ठ�क सामने पड़ती ह।ै मेसी �कस �दशा क� ओर
अ�भमखु है?

Ans A. उ�र

B. प��म

C. पूव�

D. द��ण

Question ID : 630680179226
Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. WRONG : YPQLI

B. METAL : OCVYN

C. ENEMY : CPCOW

D. REUSE : TCWQG

Question ID : 630680179230
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.11 �न�न�ल�खत �म म� ऐसी �कतनी सम सं�याए ंह� �जनके बाद म� और पहले �वषम सं�याए ंह�? (केवल बाए ंसे
दाए ं�गनने पर �वचार कर�)

(बाए ं) 9 4 3 2 6 5 3 7 8 3 2 3 6 7 5 3 2 7 9 5 4 6 6 7 3 2 3 3 1 5 6 2 4 5 3 5 7 8 4 5 (दाए)ं

Ans A. 6

B. 7

C. 8

D. 5

Question ID : 630680179223
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. LOCATE : VGZXLO

B. VOWELS : LEVDHO

C. REMOTE : VILNVG

D. LENGTH : VOTMSG

Question ID : 630680179231
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. TAXPAYER : CVRZACTG

B. VICTORIA : KXVETQCK

C. GRAPHICS : SHQBJITD

D. INTRANET : PKTVPCVG

Question ID : 630680179232
Status : Answered

Chosen Option : C



Q.14 छह ��� A, B, C, D, E और F एक गोल मजे के प�रतः समान �री पर बैठे ह� और मज़े के क� � क� ओर
अ�भमखु ह�। D, B के सामने बैठा ह।ै केवल C, F और D के बीच म� बैठा ह।ै A, F के दाए ंसे �सरे �थान पर बैठा
ह।ै C के दाए ंसे तीसरे �थान पर कौन बैठा है?

Ans A. B

B. F

C. E

D. A

Question ID : 630680179216
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.15 उस �वक�प का चयन कर� �जसम� श�द-यु�म उस सबंधं को साझा करता है जो श�द� के �दए गए यु�म� �ारा साझा
�कया गया ह।ै

METAL : OCVYN

Ans A. REUSE : TCWQG

B. WRONG : UTMPE

C. RIGHT : VFIGT

D. ENEMY : GPGOA

Question ID : 630680179229
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 नीचे द� गई जानकारी को �यान से पढ़�।

• �वजय मनोहर से बड़ा है ले�कन राजू �जतना बड़ा नह� ह।ै

• जयतं, द�ा से बड़ा है ले�कन मनोहर से छोटा ह।ै

• राकेश, �वजय से बड़ा है ले�कन सबसे बड़ा नह� ह।ै

समहू म� सबसे बड़ा कौन है?

Ans A. राजू

B. द�ा

C. �वजय

D. राकेश

Question ID : 630680179218
Status : Answered

Chosen Option : A



Q.17 य�द 'A + B' का अथ� है �क 'A, B क� बहन है', 'A × B' का अथ� है �क 'A, B क� प�नी है', 'A % B' का अथ� है �क
'A, B के �पता ह�', 'A – B' का अथ� है �क 'A, B का भाई है।

�ंजक “P × Q % R – T + S” म� T, Q से �कस �कार संबं�धत है?

Ans A. Q क� प�नी के �पता

B. Q क� प�नी क� पु�ी

C. Q क� प�नी का पु�

D. Q क� प�नी का भाई

Question ID : 630680179228
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 एक �न��त कूट भाषा म�, 'ICEBOAT' को 'GZLYVXR' के �प म� �लखा जाता है। उसी भाषा म� 'HABITAT' को
�कस �प म� �लखा जाएगा?

Ans A. GZGRYZS

B. GZGRYSZ

C. GZRGYZS

D. GZGYRZS

Question ID : 630680179224
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.19 �न�न�ल�खत �म के ठ�क म�य म� कौन सी सं�या है?

(बाए)ं 2 4 5 3 5 7 8 9 4 3 2 6 5 3 7 8 4 5 3 2 3 6 7 5 3 2 7 9 5 4 6 (दाए)ं

Ans A. 4

B. 8

C. 7

D. 6

Question ID : 630680179222
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.20 �दए गए �वक�प� म� से उस अ�र-समूह का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को
��त�था�पत कर सकता है।

ADVENT, ZDVENU, ZCVEOU, ?

Ans A. ZCUFOU

B. ZCWDOU

C. ZCUDOU

D. ZCWFOU

Question ID : 630680179219
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.21

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179235
Status : Answered



Chosen Option : A

Q.22 देव मयंक के �पता ह�। अनुराधा, अनु क� बहन है। चं�ा मयंक क� मां है। गो�व�द अनु और मयंक का भाई है।
अनुराधा देव से �कस �प म� संबं�धत है?

Ans A. मां

B. �पता

C. बहन

D. पु�ी

Question ID : 630680179227
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.23 100 �व�ा�थ�य� क� एक क�ा म�, लड़क� क� सं�या लड़�कय� क� सं�या क� तीन गुना है। नीलांजन नाम के
लड़के क� र�क नीचे से 56व� है। य�द शीष� से 15 लड़�कयां नीलांजन क� र�क से पीछे ह�, तो �कतन ेलड़क� ने
नीलांजन से बेहतर र�क �ा�त क� है?

Ans A. 37

B. 34

C. 36

D. 35

Question ID : 630680179217
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को ��त�था�पत
कर सकती है।

300, 270, 235, 195, 150,?

Ans A. 105

B. 95

C. 100

D. 110

Question ID : 630680179238
Status : Answered

Chosen Option : C



Q.25

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179234
Status : Answered

Chosen Option : D

Section : Quantitative Aptitude



Q.1 एक व�तु का मू�य 6% कम करने पर मू�य ₹ 1,551 हो जाता है, य�द मूल मू�य म� 5% क� वृ�� कर द� जाए तो
मू�य (₹ म�) �या होगा?

Ans A. 1,728.80

B. 1,769.50

C. 1,732.50

D. 1,752.40

Question ID : 630680179248
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.2

Ans A. 132

B. 138

C. 125

D. 146

Question ID : 630680179260
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.3 चैप�लन एक �न��त �री 1 h 24 min म� तय करता है। य�द वह दो-�तहाई �री 4 km/h क� चाल से और शेष �री
5 km/h क� चाल से तय करता है, तो उसक� औसत चाल �ात क��ज ए।

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179246
Status : Answered

Chosen Option : A



Q.4 साधारण � याज क� 5% वा�ष �क दर पर 4 वष� म� देय ₹ 3,225 का ऋण चुकाने के �लए वा�ष �क भगुतान (₹ म�)
�ात क��ज ए।

Ans A. 750

B. 825

C. 950

D. 875

Question ID : 630680179254
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 केशव और माधव �मलकर एक प�रयोजना को 35 �दन� म� पूरा करने का �नण�य लेते ह� जब�क केशव अकेले
प�रयोजना को 84 �दन� म� पूरा कर सकता ह।ै �क�तु �थान क� अनपुल�धता के कारण, वे बारी-बारी से काय�
करने का �नण�य लेते ह�। केशव ने पहले �दन काय� �कया और माधव ने �सरे और तीसरे �दन काय� �क या और
काय� आगे भी इसी �म म� जारी रहता ह।ै वे इस प�रयोजना को �कतने �दन� म� पूरा कर�गे?

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179258
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 100 m ऊँचे एक �काश �तंभ के शीष� से, इसक� �वपरीत �दशा� (opposite sides) म� दो जलयान� के
अवनमन कोण �मशः 30⁰ और 45⁰ ह�। दोन� जलयान� के बीच क� �री �नकटतम m म� �ात क��ज ए।

Ans A. 273

B. 142

C. 186

D. 227

Question ID : 630680179264
Status : Answered

Chosen Option : A



Q.7

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179242
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 सोमवार और शु�वार के बीच एक �वशेष स�ताह का औसत तापमान 30.2°C अं�कत �कया जाता है और
मंगलवार से शु�वार तक औसत तापमान 30°C अं�कत �कया जाता है, और सोमवार का तापमान शु�वार के
तापमान से 2 अ�धक है। शु�वार का तापमान �ात क��ज ए।

Ans A. 31°C

B. 29°C

C. 32°C

D. 30°C

Question ID : 630680179245
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.9

Ans A. 4,560

B. 4,320

C. 7,440

D. 7,250

Question ID : 630680179255
Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10 दो �ेन�, एक लखनऊ से कोलकाता के �लए और �सरी कोलकाता स ेलखनऊ के �लए एक ही �ट पर एक साथ
चलना आरभं करती ह�। एक �सरे को पार करने के बाद �ेन� �मशः 8 hrs और 10 hrs के बाद अपने गतं� पर
प�चंती ह�। य�द धीमी �ेन क� चाल 180 km/h है, तो तेज़ �ेन क� चाल (km/h म�) �या होगी? (दो दशमलव
�थान� तक पूणा��कत)

Ans A. 199.45

B. 197.10

C. 201.60

D. 195.24

Question ID : 630680179256
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.11 एक चुनाव म� चार उ�मीदवार थे और 95% मतदाता� ने मतदान �कया। एक उ�मीदवार को 25% मत �ा�त �ए,
जब�क अ�य तीन ने शेष मत� को 6 : 7 : 2 के अनुपात म� साझा �कया। तीसरे �थान पर रहे उ�मीदवार और चौथे
�थान पर रहे उ�मीदवार �ारा �ा�त मत� का अतंर 69198 के बराबर ह।ै �वजयी ��याशी �ारा �ा�त मत �ात
क��ज ए।

Ans A. 161462

B. 138396

C. 156458

D. 115330

Question ID : 630680179250
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.12 एक अ��गोलीय कटोरा रस से लबालब भरा जाता ह।ै कटोरे क� साम�ी को एक बलेनाकार बत�न म� �थानातं�रत
�कया जाता है �जसक� ���या इसक� ऊंचाई से 25% अ�धक ह।ै य�द कटोरे और बलेन दोन� का �ास समान है,
तो बलेनाकार बत�न के आयतन और अ��गोलीय कटोरा के आयतन का अनुपात �ात क��ज ए।

Ans A. 2 : 5

B. 6 : 5

C. 1 : 3

D. 4 : 1

Question ID : 630680179263
Status : Answered

Chosen Option : D



Q.13

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179257
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14 405, 648 और 486 के HCF �ारा �वभा�जत LCM �ात क��ज ए।

Ans A. 180

B. 240

C. 270

D. 120

Question ID : 630680179243
Status : Answered

Chosen Option : C

Q.15 24698014, �न�न�ल�खत म� से �कस सं�या से पूण�तः �वभा�य है?

Ans A. 7

B. 9

C. 8

D. 11

Question ID : 630680179241
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 एक कंटेनर म� 40 �लटर सां� �सरप है। इसम� से 4 �लटर �सरप �नकाल �लया गया और जल से ��त�था�पत कर
�दया गया, और यही ���या तीन बार क� गई। अंत म� कंटेनर म� �व लयन का �कतन े��तशत �सरप होगा?

Ans A. 63.72%

B. 67.23%

C. 64.15%

D. 65.61%

Question ID : 630680179247
Status : Answered

Chosen Option : B



Q.17

Ans A. 2

B. 3

C. 1

D. 4

Question ID : 630680179240
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 चार ���य� A, B, C और D के बीच ₹580 ह�। A के पास C से दो गनुा है और B के पास D से तीन गनुा ह।ै C
और D के पास �मलाकर A से ₹100 कम ह।ै �ात क��ज ए �क A के पास �कतनी रा�श (₹ म�) है?

Ans A. 240

B. 150

C. 100

D. 280

Question ID : 630680179261
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.19 एक �पता क� आयु उसके पु� क� आयु क� तीन गनुा ह।ै तीन वष� पूव� �पता क� आयु उसके पु� क� आयु के चार
गनुे से तीन कम थी। �पता और पु� क� वत�मान आयु का औसत (वष� म�) �ात क��ज ए।

Ans A. 24

B. 23

C. 26

D. 25

Question ID : 630680179244
Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 15 cm क� ऊंचाई और 7 cm क� आधार ���या वाले एक �सल�डर के बीच म� से एक ऊ�वा�धर अनु��थ काट
काटा जाता ह।ै अनु��थ काट का ��ेफल cm2 म� �ात क��ज ए।

Ans A. 210

B. 142

C. 154

D. 186

Question ID : 630680179262
Status : Answered

Chosen Option : C



Q.21 पाइप A एक टंक� को 12 hrs म� भर सकता है और पाइप B इसे भरन ेम� 18 hrs लेता है। दोन� पाइप� को एक
साथ खोला गया और एक �रसाव देखा गया �जसके कारण टंक� भरने का समय 48 min बढ़ गया। �ात क��ज ए
�क एक भरी �ई टंक� को �रसाव �ारा खाली करने म� �कतने घंटे लग�गे।

Ans A. 60

B. 72

C. 68

D. 64

Question ID : 630680179259
Status : Answered

Chosen Option : B

Q.22 भू�म पर तापमान 30 °C है। भू�म से 3000 m ऊपर तापमान 12 °C है। �ात क��ज ए �क भू�म के ऊपर ��यके
100 m पर तापमान �कतना घटेगा?

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179253
Status : Answered

Chosen Option : D

Q.23 दो डा�कए 20 min म� 50 पास�ल �वत�रत करत ेह�। अभी 1500 और पास�ल �वत�रत करने ह�। य�द इ�ह� 2 hrs म�
�वत�रत करना है, तो �कतने और लोग� को �नयो�जत करना होगा?

Ans A. 5

B. 8

C. 10

D. 7

Question ID : 630680179252
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 0.36% को अनुपात के �प म� �� क��ज ए।

Ans A. 9 : 25

B. 9 : 250

C. 9 : 2.5

D. 9 : 2500

Question ID : 630680179249
Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.25 एक �कानदार दोषपूण� बाट का �योग करके ख़रीदते समय 5% और बचेते समय 10% तक क� धोखाधड़ी करता
ह।ै उसका वा�त�वक लाभ ��तशत �या है? (�नकटतम पूणा�क तक पूणा��कत)

Ans A. 15

B. 14

C. 12

D. 17

Question ID : 630680179251
Status : Not Answered

Chosen Option : --




